

ИРКУТСКАЯ

ЕПАРХИАЛЬНЫЙ ВѢДОМОСТЬ.

4157  
еинственныи звѣрь иерархъ възвѣши въѣзде  
нѣхънои онъ уѣзжаетъ въ мѣстечко Глазуново възвѣши

за годовое изданіе:

въ Иркутскѣ — 5 р.,  
съ пересыпкою по  
 почтѣ 5 руб. 50 к.

МАРТА 28

1887 г.

№ 13

СОДЕРЖАНИЕ: Письмо Его Императорского Высочества, Великаго Князя Сергея Александровича — предсѣдателя православнаго Палестинскаго Общества къ его высокопреосвященству высокопреосвященному Іоанну, архиепископу Иркутскому и Нерчинскому! — Воззвание. — Поученіе Распоряженія епархиального начальства.

Письмо Его Императорского Высочества, Великаго Князя Сергея Александровича — Предсѣдателя православнаго Палестинскаго Общества къ Его Высокопреосвященству Высокопреосвященному Іоанну Йоанничу архиепископу Иркутскому и Нерчинскому! — Высокопреосвященнейший Владыко!

По благословенію Святѣшшаго Синода представлена со-  
стоящему подъ моимъ предсѣдательствомъ Православному  
Палестинскому Обществу производить въ пользу православ-  
ныхъ Святой земли денежный сборъ въ церквахъ въ празд-  
никъ Входа Господня въ Йерусалимъ (Вербное Воскресенье).

Я вполнѣ увѣренъ, что ваше высокопреосвященство  
по всегдашнему сочувствию вашему къ дѣлу Православія въ



Подпись  
принимается  
въ Редакціи Иркутск  
Епіск. Вѣдѣм. при  
Духовной Семинарії.

# ВІДОВЛІ

Палестинъ, не преминете сдѣлать распоряженіе по подвѣдом-  
ственной вами епархїи.

1). Чтобы о соборѣ семъ заблаговременно предъ вѣдом-  
лена была ваша паства чрезъ пастырей, чрезъ припечатаніе  
въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ чрезъ раздачу по епархіи  
прилагаемыхъ у сего вмѣстѣ съ надписями для блудъ, воз-  
званий и поученій и  
2). Чтобы самыи соборъ эти, произведенъ быть чрезъ  
настоятелей и старостъ церкви во время всѣхъ богослуженій  
праздника Входа Господня въ Іерусалимъ (на титурахъ  
послѣ чтенія Евангелія, а на всенощной и утрени послѣ  
шестопсалмія). Мнѣ представляется весьма желательнымъ,  
чтобы за недѣлю до дня сбора паства посредствомъ пропо-  
вѣди, была ознакомлена съ заповѣнемъ и цѣлью сбора и чтобы  
заблаговременно воззваніе о сборѣ было укреплено на дверяхъ  
храмовъ  
При семъ соборѣ я призываю справедливымъ узилити  
десятую часть онаго въ пользу местныхъ приходскихъ попе-

чительствъ, или приходскихъ благотворительныхъ обществъ, если послѣднія того пожелаютъ.

Фуксина хлорид 1 г смешан с тестостероном — типом глюкокуризинотесто-

— въвърхътъ на купола има позлатенъ крестъ.

**ГЛАВА VI** ГРАДОВЫЙ СОСУД ВЪ ЕВРОПѢ ВЪ ПЕРІОДЪ РЕФОРМЪ

hier Bzgla Lecnba für Leidende (Bzgla Bzgla Bzgla).

R Boulay Lapeyre into some proportionate height.

no better punishment God's creation deserves than death. Therefore we

**ВОЗЗВАНИЕ.** и расположить  
жаждущимъ азъ и да смиришися въ сердца ихъ въ святому путь поклонения Добрымъ Христіаще! Вѣты  
и честные свидѣния о чудесахъ твоихъ чудесъ и чистоты твоей и чистоты твоихъ  
святыхъ, Святаго Града Иерусалима, Вифлеема, Назарета, Голгоѳа,  
Елеонъя, Фаворъ, Гефсиманскаго лѣса и прочаго, да вѣтъ эти мѣстности священны  
и достопочтимы по воспоминанию спасительныхъ событій, да оправдатъ  
сердцу каждого истинно вѣрующаго.

И православные христіане, всѣхъ временъ и всякихъ народностей стремились во Св. Землю на поклоненіе, под-  
вергая себя всевозможнымъ лишеніямъ и стѣсненіямъ.

Православное Палестинское Общество, возникшее съ  
цѣллю помагать православнымъ и путешествующимъ въ Пале-  
стину и тамошнимъ урожденцамъ въ настоящее время, оза-  
бочено улучшениемъ жизни Православныхъ русскихъ бого-  
мольцевъ во Св. Землю, нынѣ посѣщающихъ ее каждогодно  
отъ трехъ до четырехъ тысячъ человѣкъ. Существующіе за-  
стѣнью Иерусалима русскіе дома и въ Иерусалима подворья  
для русскихъ богомольцевъ стали малопомѣстительны, тре-  
буютъ разширенія, съ большими удобствами для снабженія  
и питателью и теплую воду.

Для религиознаго назиданія богомольцевъ имъ нужны  
бібліотеки, книжной лавки, хорошо обставленной и  
вполнѣ книгами снабженной тамъ вѣтъ. Нужны разумные,  
опытные, просвѣщеніе, послужилые, безкорыстные русскіе  
проводники богомольцамъ по Св. мѣстамъ Палестины. А на  
содержаніе ихъ пока еще нѣть средствъ. Требуются средства  
и на возведеніе прочной русской постройки на русскихъ  
раскопкахъ рядомъ съ Гробомъ Господнимъ. Нужна помощь  
наша и православныхъ арабамъ палестинскимъ, неимѣющимъ  
ни школъ, ни образованныхъ туземныхъ пастырей, ни благо-  
и нежожицъ арабскаго племенъ и пастырей.

Павстинийской Иерусалимской Церкви, альбо обставленных храмовъ. А бѣдныхъ православныхъ арабовъ окружаетъ и подолѣваютъ враги православія.

И всѣ это нужды неотложныя. Быстро удовлетвореніе ихъ послужить къ чести и славѣ русскаго имienia Востока. Средствъ же для Православнаго Палестинскаго Общества достаточно.

Лѣтъ 100 тому назадъ въ Петербургѣ было основано Православнаго Палестинскаго Общество, съ твердою вѣрою въ добрую русскаго сердца, обращавшееся къ православнымъ христіанамъ съ искореніемъ просьбою оказать свою помощь на означенные нужды.

Святѣйший Синодъ, въ полѣчиная эти нужды Св. Земли и русскихъ боромольцевъ, благословилъ Православное Палестинское Общество давать сборъ на пользу поклонниковъ Гроба Господня, однажды въ годъ по всемъ церквамъ Россіи, за всѣми богослуженіями въ великий праздникъ, въ день торжественного входа Господни въ Ерусалимъ (въ Вербное Воскресеніе).

Недѣлѣ же добрые люди, въ свое мѣсто сочувствіи и помощи Святому дѣлу, спасительному, какъ душѣ дающему милостьюю, такъ полезному Россіи на Востокѣ и благотворному всѣмъ православнымъ туземцамъ и поклонникамъ Палестинскимъ. *Да не гаямся мы въ святомъ градѣ предъ Госпо-  
деліемъ твоимъ* (Втор. 16, 17). *Нелюбимъ словомъ или язы-  
комъ, но дѣломъ и истиной* (Іоан. 3, 18). *Будемъ исти-  
новати въ любви* (Еф. 4, 19). *Добрыми-то дѣлами и  
благодѣятельствомъ* Богъ. (Евр. 13, 169).

Совѣтъ Православнаго Палестинскаго Общества обращается съ особенной просьбою къ православному всероссийскому духовенству оканать свѣтиллое сочувствіе цѣльному обществу и залагоременно ознакомить своихъ прихожанъ и

духовныхъ наль о предложеніиъ соборъ и епрафасію бѣ  
серда ихъ къ святыму дѣлу помошни Царствіи смиꙗ святы  
и пребывающимъ и живущимъ въ Пантилиѣ христіанъ  
намъ православнымъ.

## Пу́нчоне.

**Успокоють.**

(Иса. 62, 1).

Такъ говорилъ великий Пророкъ Божій Исаїй, ветхозавѣтный евангелистъ, видѣвши многое будущее объ Іерусалимъ, какы бы настояще. Они звали современное ему ученикіе своей страны и Святаго Града и предвидѣвъ великую млаву его, когда въ немъ совершился напѣ искушение.

Не умоляли о Сионѣ и Іерусалимѣ и уста Давида Царя всѣ дни его жизни. Возводилъ онъ очи свои въ горы, откуда всегда получалъ себѣ помошь и утѣшеніе (Ис. 120, 1). Еще ближе, досточтимѣ и дороже Іерусалимъ — градъ Святый для насть христіанъ православныхъ, сохранившихъ ученіе Христа и апостоловъ въ чистотѣ. Тамъ Голгоѳа,

Христосъ руцѣ распростеръ; тамъ грбъ Христовъ — источникъ нашего воскресенія. Тамъ Сионская горница, где апостолы получили Духа Святаго. Тамъ каждая пядь земли знаменовала дѣлами Христа Спасителя нашего. По этому-то благородные христіане, отъ лѣта древнихъ пламенія любовию и Св. Землѣ, предпринимали путешествія ко гробу Господню, ги сполненные всевозможныхъ лишецій и скорбей. Душа хри- тянская стремилась облобызать Голгоѳу обабрнную кровью

Спасителю, преклонившися пред гробомъ Господнимъ, и излилъ  
здесь съроки свою. Иерусалимъ есть любимое и мѣсто и для  
русскіхъ богоносцевъ, почти какъ и самыхъ первыхъ  
христіанства на Руси. Путешествовали русские туда и Моремъ,  
и сушою, и много имѣли бѣдствій на пути.

Въ послѣдніе годы особенно усилилось путешествіе въ  
Св. Градъ, благодаря улучшеннымъ и дешевленнымъ путямъ  
сообщенія и устройству бесплатныхъ помѣщений русскихъ въ  
Іерусалимъ и въ другихъ мѣстахъ Палестины. Каждый годъ  
теперь ходитъ туда на богослужѣніе изъ Россіи до трехъ и  
болѣе (тысячи) человѣкъ.

Для никѣи тамъ застылое Цермоаліма алькорсныи въ Дома.  
Но въ течеръ яко помѣщенія стаи пѣши на Цары въ богоносѣ  
цѣвъ превозглашено и ожиданіе претропите. Нужно разширить  
постройки, устроить тамъ духовную семінарию и лекции тѣхъ  
воды, и нужно занять богословіе и церковь на другой сторонѣ отъ  
гіозными бесѣдами и душеспасительными чтеніями. Нужно  
книгохранилище, библиотека для чтенія и книжная лавка.  
Нужны и живые, толковые спутники по святымъ мѣстамъ  
собственно для православныхъ, славянъ. Да и на раскопкахъ  
руssкихъ рядомъ съ храмомъ Воскресенія и съ гробомъ Гос-  
поднимъ нужно устроить что-либо прочное къ чести русского  
имени. А на все это нужны средства.

Богомолецъ русский, православный не можетъ не видѣть  
бѣдности, неграмотности и религіозной темноты православ-  
ныхъ арабовъ, заселяющихъ Палестину, уловляемыхъ ино-  
вѣрцами. У бѣдныхъ, жалкихъ арабовъ православныхъ иѣть  
ни школъ, ни благотѣпло обставленныхъ храмовъ, пастыри  
ихъ туземные жалки по бѣдности и образованію. А не много  
съ нашей стороны и нужно-го, чтобы оживить вымирающее  
православное арабское народонаселеніе?

А ФРНДАРН ОТАНДАИХЯДЕ РІНЭЖРПОДА  
 Радостно встречаетъ оно каждое любвеобильное вѣяніе  
 русского сердца. Вотъ и примѣры. лишь только Православное  
 Палестинское Общество устроило въ Назарѣтъ школу для  
 православныхъ дѣвочекъ, какъ она быстро наполнилась (тамъ  
 теперь до 200 ученицъ) и ученицы, ходившія въ иновѣрныя  
 школы, оставили ихъ и перешли въ русскую школу; съ  
 дѣтьми и родителями, отшатнувшимися отъ православія по оболь-  
 щенію иновѣрцевъ, возвратились къ православію. Устроилась  
 благотворіе въ Меджедиѣ русская церковь во имя препод.  
 Сергія Радонежскаго. И этому храму не сказано рады пра-  
 виславные ярабы.

По этому православные христіане ради чести и вліянія  
 русского имени на Востокѣ, для спасенія своей души и для  
 благотворія православныхъ соплеменниковъ и туземцевъ, —  
 явите свое благородство помѣщикающими пожертвованіями  
 на вышепомянутые нужды. Да не умолянетъ русское  
 сердце ради Сиона и русская милостыня во Святую Землю  
 черезъ русское Православное Палестинское Общество да уси-  
 лится. Иже даетъ убогимъ не отступаетъ (Прит. 28, 27).  
 Молюши низкаго взаимо даетъ Богу (Прит. 19, 17).  
 Милостыни отъ смерти избавляютъ и тая очищаютъ  
 всяко греш. Твои же милости и правды исполняются  
 жизнью (Товн. 12, 9), удостойтесь нравданія предъ Господомъ  
 и вечно будуть живущи въ Нимъ въ Иерусалимъ Небесномъ.  
 (Евр. 12, 22). Аминь.

Святейший Синодъ разрѣшилъ православному Палестин-  
 скому Обществу однажды въ годъ по всемъ церквамъ за-  
 всеми богослуженіями дѣлать сборъ — это именно въ  
 праздникъ торжественнаго входа Господня въ Иерусалимъ  
 (въ Вербное Воскресеніе).

**РАСПОРЯЖЕНИЯ ЕПАРХИАЛЬНОГО НАЧАЛЬСТВА.**

Резолюциою преосвященнаго Мелетия епископа Седе-  
гинского утверждены въ должностяхъ церковныхъ старосты  
крестьянинъ Алексей Романовъ **Палкинъ** — къ Байхор-  
ской Николаевской церкви; крестьянинъ Филимонъ Григорьевъ  
**Сосновский** — къ Новохотовской Николаевской церкви;  
крестьянинъ Иванъ Трофимовъ **Телешовъ** — къ Еланской  
Введенской церкви; крестьянинъ Алексей Афанасьевъ **Лу-  
яниновъ** — къ Узколугской Параскевьевской церкви; казакъ  
Димитрий Лоншаковъ — бъ Кударской Богоявленской цер-  
кви и отставной казакъ Федоръ **Ощепковъ** — къ Баянх-

уснскй Никл. церкви.

На избрание нижепоименованныхъ лицъ въ должностяхъ предсѣдателей и членовъ приходскихъ почетительствъ изъявлено согласіе его преосвященства, преосвященнаго Мелетия епископа Седегинского: **Кударинской Троицкой церкви** Губернского секретаря Евстигнина предсѣдателемъ; урядника Григорія Панина казаковъ; Сергія Кожевникова и Ди-  
міда Велечугина, крестьянина Ивана Жарникова, ино-  
родца Иннокентія Порохова — членами **Тургинской Зна-  
менской церкви**; казака Прокопія Иннокентіева **Бастро-  
мина** — предсѣдателемъ и инородца Николая Семенова **Бони-  
шакова** — членомъ **Ундинской Преображенской церкви** урядника Луппа Алексѣева Чеглокова — предсѣдателемъ **Шелопугинской Покровской церкви**; урядника Петра Филиппова **Кудактина** — предсѣдателемъ.

Дѣление Ресурсовъ

# И Р И Б А В Ј Е И Ј

# ИРКУТСКИЙ ЕПАРХИАЛЬНЫЙ ВЪДОМОСТЬЯМЪ.

**МАРТА 28 № 13 1887 ГОДА.**

~~Несмотря на то что виноваты в этом не только генетика~~

СОДЕРЖАНИЕ. Замічання обраної ієзусівської школи про воскресень

**ПРИЛОЖЕНИЯ**

Рамфистатика и общий патомеханизм. Практическая

Замечательное обращение из раскола в В

православие. (1)

Венстахъ въ пятнѣ отъ нашего села (Расильева) въ лесу

певѣ. Особинѣ жилъ старинецъ Егоръ Евасимовъ послѣ

австрійської єпархії. Ставиться засоть було коміс-

рь самых близких такъ сказать залучшныхъ отноше-

шаха. Всё начало своей жизни он был сыном царя.

Славной Перки с около 1844 года учителем въ разномъ

осторожен, и, памятуя смирил смерти и даримся ви, Исторгнис-

оставаясь в нём самой ринатой, покрасневшей, и  
запахом, и цветом, и блеском, и жизнью. Всё настолько

голь, своей жизнью австрийский лжец Франц Иосиф заставил свое

его сокращения, онъ быть самымъ проворчительнымъ послователемъ.

лемь раскола; а въ послѣднія годы его жизнь я стала замы

чать въ немъ охлажденіе къ расколу и что горое влеченье къ

православию. Онъ недѣлко сталъ приходить ко мнѣ въ домъ по-

бесѣдоватъ со мной о вѣрѣ и проводилъ этихъ бесѣдъ

иная часы по пяти. Высказывая уверенность въ необходимости

димости, ради спасенія — Святой Церкви и законной іерархії.

— Газкаль крестьянинна села Васильева, Балахшского уезд,

Digitized by srujanika@gmail.com

онъ видимо сомнѣвался въ православіи австрійской іерархії и склоняясь къ ю, внутренно сознавалъ свою душевную неудовлетворимость и жажду и алчу чего то иного, лучшаго, святаго и спасительнаго, чѣмъ обрѣсти въ церкви православной. Я, съ своей стороны, объяснилъ ему, сколько могъ православное ученіе о Святой церкви, совсѣма ему самому вникнуть поглубже въ Священное писаніе и въ писанія Свят. Отцѣвъ, чтобы скорѣе и безошибочнѣе узнать Церковь православную. Бесѣдуясь нимъ такимъ образомъ, я не терялъ надежды на то, что онъ рано или поздно выйдетъ на истинный путь спасенія. Но наши местные лжепастыри, <sup>Богоизбранные</sup> видно, зорко следили за моимъ знакомымъ старичкомъ, чтобы онъ не оправдалъ надеждъ моихъ. И вотъ однажды, когда онъ пришелъ ко мнѣ ради фелитозной бесѣды и едва успѣлъ сказать несколько словъ, какъ немедленно и совершенно неожиданно явился къ намъ местный лжедіаконъ А. М. Съ азартомъ обратившись ко мнѣ за чѣмъ я совращаю, по его словамъ, изъ православія, лжедіаконъ почти закаль ротъ старика и, насильно уводя его изъ моего дома, увлекъ къ себѣ, какъ волынь, свѣту въ свое логовище. Такъ враги Православія употребили все стараніе, чтобы укрѣпить въ свое время не-крайкаподобъ убѣждѣніемъ старичка и строго на строго запретили ему имѣть со мною какая бы то вѣяло сношенія. Но старичекъ былъ прямодушный и призательный, а главное неудовлетворительный душевно. И вотъ онъ, не много спустя послѣ такого происшествія, опять приплелся ко мнѣ, и говорилъ: «Хотѣлъ, думаю, и не ожидалъ уже увидѣть меня въ своемъ домѣ? Затѣмъ сѣвши, грустно сказалъ мнѣ: «Жаль мнѣ вотъ чего — священникъ мой запретилъ меня и связать, чтобы я, какъ малосвѣтлющій въ Писаніи, не испытывалъ и

не сомневался въ правотѣ своей вѣры, а въ особенности — чтобы ни въ какомъ дѣлу не обращался къ тебѣ». Подлаго-  
дариивши старичка за то, что откровенность, я сказалъ ему  
«Егорь Герасимычъ, что же худаго я сказать или сдѣлать  
тебѣ въ былье времѧ, припомнни?» «Да говорить правду  
сказашои, кроме хоронаго и полезнаго для своей куши я  
ничегомъ видѣть не могу. Но только, когда чѣмъ жаль  
перетгамъ овелъ и сказать тебѣ, что не то мѣръ не есть, но и  
апостолъ обещалъ слушати на добно, чѣмъ не за насть».  
«Правду скажи тебѣ, Егорь Герасимычъ, что идотъ я склоняю-  
тъ меня слушать на надобно, что если стоя И. однодушно учи-  
прочитаютъ Святаго Писания, которому и они якобы вѣ-  
рудопытны, которые исстаки ихъ не оправдываєтъ, то чѣмъ же  
я виноватъ будущимъ разсудите ты? А тварь какъ птицы и человѣки  
примодушный, искренне ищущий спасеніи своей души, то  
Господь не оставитъ тебѣ въ бѣзѣ Всемилостиваго про-  
мышленія». Одесловивши отъ моей речи, томъ же синодальная  
метъ, старичекъ поблагодарилъ меня ищущего чистоты моего  
дома Патриархъ, поглавися и удалился къ двери, еша  
встрѣченнаго въ своемъ свѣтѣ на базарѣ свѣраспросилъ да  
укрѣпился ли онъ въ своемъ упованіи, что спасеніе отъ при-  
свойи свѣраспилии цѣлѣнѣ глубокой задорнѣніи въ Россіи чѣмъ  
отвѣтилъ съ смиреніемъ и юнѣніемъ яко безпредѣнъ и неимѣнъ токи  
душъ имѣшишишу Гонодатъ. Благодаривши архиепископа Самуилу за  
милыя прѣнія и прѣнаго представилъ въ пушину состояния и доказательствъ  
о бы мнѣ отъюю Свѣтую Церковь ишащаъ, бы и душондою яко иже  
те вѣсты судьбами. Заставоюю пригодненіи гибронскіе  
ности, Пожелавши ему всегда хорашаю душондою яко иже  
и прѣстился съ нимъ, яко это было наше послѣднее видимое  
свиданіе. Вскорѣ послѣ сего старичекъ занемогъ и пробылъ

въ болѣзни около года. Въ теченіе болѣзни, старишечка четырех раза исправлялся у своего мнемаго священника; въ послѣдній разъ — въ великомъ постѣ прошедшаго 1886 года эта послѣдняя исправа имѣла для него особенное послѣдствіе, какъ передавала миѳъ, послѣ смерти старишка сноха его.

Случилось это такимъ образомъ: во время исповѣди отъ австрійскаго лже-священника, причастникъ даумнителъ въ святости того, что принадѣлъ ему, имѣсто апостола Святыхъ Тайнъ, этотъ лжепастырь и вседушно просилъ и молилъ Господа, чтобы Онъ Самъ устроилъ спасеніе души его, какъ Ему благоугодно. И вотъ старишечка почувствовалъ дурноту и тошноту, а потому открылась у него и рвота, которая не оставила въ немъ ничего, что принадѣлъ ему, какъ святыню, недостойный имени пастыря. Послѣ этого старишечка возвѣмѣлъ непремѣнное намѣреніе изувачевать свои пушевины язвы и причаститься Святыхъ Тайнъ отъ православнаго священника. Но желаніе большаго никакъ не могло исполниться потому что сына не было дома, а дочь его и сноха, бывшия тогда въ раскольничьи никакъ не хотѣли принимати къ себѣ въ домъ православнаго пастыря и всячески отвлекали отъ этого своего отца.

Мало этого, когда больной лѣдва живой не представляловъ просить прігласить къ нему православнаго священника, дочь сказала ему: «Зачѣмъ шѣло тобъ сладковотъ на дѣнька фантъ то, да и поди! Отгорчился старишечка, услыхавши такія рѣчи отъ своей родной дочери, и бѣжалъ съ жадью смина, о которой и должны были возвратиться въ домъ съ заработковымъ. Уновая на милосердіе Божіе, больной думалъ и говорилъ: «Если Богу угодно спасти грѣшную душу мою, то я дожищу сына». Быть вторникъ страстной седмицы. Силы бѣльного

упадали все более и более; наконец онъ впалъ въ безпамятство и не могъ уже говорить. Подошедши къ его постели онъ увидя его въ безсознательномъ состояніи, сноха злорадостно сказала: «Вѣтъ теперь уже не будетъ просить священника! Она» думала, что ей больной свекрь не доживетъ ни до ужечеря, но больной не умирать. Въ среду утромъ сноха не слышала голоса, ни стона отъ болѣнія подошла къ постели его, чтобы посмотретьъ что съ нимъ. Къ ей удивленію, больной спокойно лежалъ, съ открытыми глазами итвердо сказалъ ей: «Сноха миѣ стало легче, у меня все зажило и ничего не болитъ». Сказавши это, онъ закрылъ глаза и погрузился въ дремоту. Сноха постояла несколько минутъ у постели болѣнаго и, видя, что онъ заснула, отошла. Спустя часть времени, послѣ этого, она замѣтила, что больной проснулся, и снова подошла къ нему. Тогда онъ сталъ разсказывать ей и подошедшей дочери, что въ легкомъ снѣ, отъ кѣтаго только что пробудился, овѣ видѣть ужасное видѣніе, а именно: видѣль цѣлое море отня, не обозримое, безпредѣльное, и въ немъ — мучимыхъ и наимыхъ человѣковъ. Снохѣ и дочери чрезвычайно захотѣлось узнать, кто, тдѣ и за что мучается, и онъ стали разспрашивать объ этомъ больнаго. Онъ и самъ хотѣлъ разсказать имъ свое видѣніе подробно: но разсказать его, о подробностяхъ мученій, похожъ быль на говорь немотетвующаго человѣка. Потомъ онъ снова погрузился въ дремоту и послѣ пробужденія сталъ говорить по новому видѣніи: «Ко мнѣ говорилъ онъ, сейчасъ подходили двое молодыхъ и прекрасныхъ юношес, такихъ прекрасныхъ, какихъ я никогда и никогда не видѣть, — и сказали мнѣ: «Что ты думаешьъ, и что медлишь, что ты не идешь въ Сионскую твою церковь? Вѣданъ, что душа твой

скрою выйдетъ изъ тѣла твоего вътъ мѣ сѣрии оказа-  
 тебѣ обѣ этомъ Сказаний рѣчиющими скрылись бытъ посл  
 этого большей раза отыскали умоляющаеся «позвовите по ими-  
 православного священника, чтобы онъ исправилъ мнѣ, ибо  
 бы въ мирѣ предалъ Господу душу свой». «Но мы синвра-  
 дебности къ Православной церквищемъ Священством никако  
 не хотѣли искать въ этой просьбы, въ суморищающаю оказал-  
 ему: «И тотъ подожди, можетъ быть сегодня возвратится Ха-  
 ритонъ то (сынъ царя старика), отъко онъ и овѣдѣ, сдѣласть  
 для тебя, какъ Тебѣ хочется». Послѣ такого нашего отвѣта  
 отецъ напѣ обратилъ взоръ свой къ небу и сказалъ: «Господи,  
 буди воля твоя: ты видѣши мое желаніе, якото рабъ твой и сми-  
 собою исполнить не могу; сына дома онѣть; да домашнію мою не  
 хотѣть исполнить моего душевнаго желанія. Буду ждать сына  
 и если Тебѣ, Господи, угодно то я дождуся его, если не дождуся  
 то и въ этомъ буди воля Твоя, Господи». Послѣ этого, упрѣшившись  
 надеждою на Бога, онъ сталъ дожидаться сына итдѣй-  
 ствитель по лождался. Въ сіи же вечеромъ возвратился ѿзычавшій  
 Харитонъ домой. Увидавши съ пами ганъ спросилъ парохъ: «ис-  
 правился ли батюшка?» и отвѣтили: «что еще на второй не-  
 тѣль Великаго поста исправился» и парохъ сказавши большешѣсть  
 него послали его къ постели больнаго отца и оторвалъ съ него Петеретъ  
 ганъ, и удалился. Посказано, что брадовала я онъ болѣйшой отечѣ-  
 ственнѣй сына своего. И не расстроившася сего ни усѣбъ, дрожокъ  
 сильнѣй послѣдуетъ и умретъ съ нимъ. Сицкое въ православномъ  
 священникомъ Симеономъ отказанная была исполнить просьбу  
 азистъ, азъ и съзываясь исполнить просьбу  
 отца своего, сказатъ только ему: «батюшка, теперь иже  
 и здѣшна за священникомъ, не знаюкъ согласится ли онъ  
 звать почтъ да и ишошили то святъ удасть сиѣтъ; ини добноиз-  
 обрѣхъ подъ лоджий тревожитъ не впору. Не отложитъ илучшеоди-  
 натъ ини отъ ини

и утра? Я бы завтра то чѣмъ сѣсть отправился въ Синѣое и привезъ бы къ тебѣ священника. Прошу тебя батюшка, потерпіи до утра; если Богу угодно то жеданіе твоє будетъ исполнено». Большой согласился. На другой день въ Великій Четвергъ раннимъ утромъ Харитонъ отправился въ Синѣое и привезъ оттуда священника (Вас. Смирнова). Священникъ, вошедши въ домъ, обратился къ больному вопросомъ: за чѣмъ ты звалъ меня? Этимъ вопросомъ хотѣлъ узнать истинное желаніе больнаго, который извѣстѣ былъ несолько лѣтъ состоящимъ въ расколѣ. Тогда больной со всю искренностью открылъ православному пастырю свое желаніе — умереть сыномъ святой православной церкви и въ заключеніи сказать: «батюшка я дождался тебя, какъ самого Бога; прошу тебя: исповѣдай меня поскорѣе и опоубоди причастяться Тѣла и Крови Христовыхъ». Священникъ немедленно приступилъ къ святыму дѣлу и напутствовалъ присоединившагося, такимъ образомъ къ святой православной церкви много лѣтъ блуждавшаго дотолѣ по лѣбдѣмъ раскола. Послѣ прѣображенія Св. Таинъ, священникъ спросилъ больнаго: не желаетъ ли онъ принять и таинство Елеосвященія? Большой съ радостю принялъ это предложеніе и было совершено падъ нимъ и таинство Елеосвященія. Кончивши свое бѣло, священникъ благословилъ больнаго и простивши сѣть, поѣхалъ въ Синѣое. Не пропшло послѣ этого болѣе четьверти часа, какъ больной пересталъ говорить и мирно скончался.

Бескорь, порть смерти замѣтальнаго старичка, пришла къ нему дочь его, жившая не въ одномъъ съ нимъ домѣ, когда уѣзжала, и что мотецъ ея исправился предъ смертю у православнаго священника, со злобою сказала: «теперь и молиться за него не буду, хотя и отецъ онъ мнѣ».... И всячески злословила она въ злобѣ отца своего. Но сынъ усопшаго и жена его просили обезумѣвшую отъ злобы не скорбѣть и ихъ самихъ, и усопшаго ихъ родителя говоря что онъ предъ смертю и ихъ просилъ слѣдоватъ за нимъ.

тъмъ и, путемъ, что въ братии и будетъ имъ исполнено. На прореченіе усомнѣваго отца притяла и озлобленная дочь его стоя у гроба его въ церкви с. Сицкаго, ни разу даже и не перекрестилась, а только, какъ сама послѣ призналась, ругалась мысленно наѣть всѣмъ православнымъ и поносила въ душѣ своей, какъ только могла отца, лежавшаго во гробѣ. Чѣмъ? Тутъ же злостивавшая поражена была страшнымъ принадкомъ, никогда до сего времени съ ней не случавшимся! Она ударила ее въ нѣкъ и била съ такою силой, что ужасъ навѣялъ на гробъ присутствующихъ при этомъ, такъ что, на нѣкоторое время, пристанализовалось и отпѣваніе усопшаго! Когда же покончика отпустили въ могилу, она освободилась отъ поразившаго ее принадка и съ трудомъ могла дойти до родительскаго дома. Здѣсь, когда стали ее спрашивать о томъ чѣмъ это такое съ ней случилось, она не хотѣла сознаться, отвѣчала, чѣмъ ничего не помнить. Но, послѣ спустя нѣсколько дней, она созналась, чѣмъ Богъ по дѣламъ наказалъ ее, жалья того, чѣмъ всячески поносила умершаго отца своего за то только, чѣмъ возвратился въ православную церковь. Сознавшии свою вину предъ отцомъ и предъ Богомъ, эта женщина всѣмъ говорила: правда чѣмъ Господь поругаемъ не бываетъ и меня грѣшную за хуленіе дерзкое, хотя наказуя и наказъ, смерти же не предалъ. Теперь буду молить Господа Бога о уноконии души своего доброго родителя, на которомъ Господь видимо показать памъ ожесточеннымъ свою святую Сибирскую Церковь, при которой и мы все отныне желаємъ жити и умереть и спасение получить.

Свѧти.

Б. Григорий.

«Пастырский Собесѣдникъ».

Редакторъ, Ректоръ Иркутской Духовн. Семинаріи.

Григорий.

Напечатано въ Иркутске въ типографии А. Сизыхъ (бывшая Сипицкая), на Большой ул., д. Глызиной.

Печатать дозволяется: Цензоръ, Испекторъ Иркутской Духовной Семинаріи Яковъ Ступновъ.

Типографія А. Сизыхъ (бывшая Сипицкая), на Большой ул., д. Глызиной.